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2428º Sessão Ordinária
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Mesa Diretora
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1° Vice Presidente: Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
2° Vice Presidente: Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
1º Secretário: Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Narrativa

 

         
 
                      Aos SETE dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 9h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Aparecida
Ribeiro Moreira Ortiz. Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos
senhores vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Diego Olidio da Silva, Erney Cunha
Bazzano Barbosa, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Marilsa Nascimento Bambil,
Rosineide Maciel da Silva e Rudimar de Oliveira Nunes, constatou-se haver número legal,
determinando a Sra. Presidente o início dos trabalhos. Pela Presidente foram colocadas as Atas de
números 2426 e 2427/25 em discussão e votação, que foram aprovadas por unanimidade. Seguindo
passou-se a apresentação do expediente constante do seguinte: No dia 17 de março, recebemos
ofício da vereadora Marilsa Bambil, informando que renunciou ao cargo de Presidente da Comissão
de Turismo, passando a ocupar apenas o cargo de membro. Consequentemente, a presidência da
Comissão foi assumida pelo vereador Jaime Echeverria; no dia 24 de março, recebemos ofício da
vereadora Andrea, informando que, renuncia ao cargo de Presidente da Comissão de Finanças e
Orçamentos desta Casa Legislativa. Em decorrência dessa renúncia, a presidência da Comissão de
Finanças e Orçamentos fica vaga e, conforme disposições regimentais, está aberta para votação
para que outro membro da mesma representação partidária possa ser eleito para ocupar o cargo.
Em 26/03/25 recebemos ofício do Município de Jardim, Estado de Mato Grosso do Sul,
encaminhando declaração referente ao plano de sustentabilidade para o projeto de Revitalização da
Praça do Encontro, que foi aprovado através do Contrato de Repasse MTUR 961754/2024 -
Programa A Hora do Turismo. A declaração atesta que o município possui condições orçamentárias
para arcar com as despesas do projeto, incluindo sua operação e manutenção, conforme exigido
pelas Leis nº 14.116/2020 e nº 14.194/2021; em 31/03/25 - Recebemos ofício da EFSCF (Escolinha
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de Futebol Society Craques do Futuro), solicitando apoio para a conquista de um ônibus que
transporte os atletas da entidade para disputar a 2° Copinha Internacional de Futebol de Base, em
Assunção - PY, nos dias 5, 6 e 7 de julho de 2025. A solicitação será formalizada junto à Prefeitura
Municipal, através de Requerimento, visando garantir o apoio necessário para a participação da
equipe no evento internacional. A fim de dar ciência e aprovação desta casa de lei, entra a Portaria
nº 055/2025, que dispõe sobre o horário das reuniões da Câmara Municipal de Jardim/MS. De
acordo com a normativa, as sessões legislativas passarão a ser realizadas temporariamente às
sextas-feiras, às 19h, no período de 09 de maio a 30 de maio de 2025. Além disso, os funcionários
designados para atuarem durante as sessões terão seus horários de expediente ajustados para 07h
às 12h nos dias das reuniões. A portaria entra em vigor na data de sua aprovação. Continuando
passaram as apresentações das proposições dos senhores vereadores, constantes do seguinte: De
autoria da Verª. Tereza Moreira:  Indicações nºs. 017,  que envie expediente ao Senador Nelsinho
Trad, solicitando a doação de recursos ou captação de emenda parlamentar, através do Estado ou
da União, no valor de R$. 790.000,00 (setecentos e noventa mil de reais), para ser usada para a
instalação de energia solar no Hospital Marechal Rondon e 018/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano
Miranda – Guga, que determine ao setor competente da municipalidade, providências no sentido de
criar um espaço de Atendimento de Emergência, ou Pronto Atendimento no prédio onde funciona
hoje a Capela Municipal de Velório, que funcione das 07h às 21h. De autoria do Ver. Sgto Jota
Pereira: Requerimentos nº 002,  Moção de Congratulações e Aplausos,  a 3° SARGENTO DO
CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DE MS,  Anna Carolina Hernandez da Rosa Lachi,  nascida em
14/12/1988, natural de Campo Grande MS, casada, mãe de (1) uma  menina de 6 anos e grávida de
um menino, entrou na corporação em 2010,  trabalhando no operacional como Condutora e
Operadora de viaturas nas cidades de Aparecida do Taboado - MS e Campo Grande - MS,
posteriormente, no  bombeiros do amanhã em Campo Grande e na Secretaria de Justiça e
Segurança Pública até ser transferida para a cidade de Jardim por interesse próprio e
003/25, Moção de Congratulações e Aplausos, Sd Bm Larissa Lima, natural de Aquidauana MS.
Formada em Administração pela UFMS, sua formação certamente contribuirá para sua atuação no
CBM MS, trazendo uma perspectiva valiosa para a corporação. Lotada no 7º GBM em Jardim, você
terá a oportunidade de impactar positivamente a vida de muitas pessoas na sua comunidade. De
autoria do Ver. Diego Olidio: Indicação nº 018/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda –
Guga, que determine ao setor competente da municipalidade, providências no sentido de que seja
feito, juntamente com a secretaria de obras, para que realize o serviço de “tapa buraco” em frente à
escola Dom Bosco, os mesmos são bem próximos ao meio fio, do lado esquerda da via única, a
mesma é onde os pais fazem fila de carro para deixar e buscar seus filhos.  De autoria do Ver.
Alexandre Pitangueiras: Indicação nº 008/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga,
que determine ao setor competente da municipalidade, providências no sentido de que faça a
revitalização da Praça Lino Ribas, especificamente a parte do coreto, anfiteatro e banheiros, bem
como, a extensão da iluminação pública no local especificado. De autoria da Verª. Andréa
Insfran: Moção de Aplausos, expressando nosso reconhecimento e admiração ao partido
Republicanos, pelo 2º Encontro das Mulheres Republicanas, realizado em Brasília, evento de grande
importância para o fortalecimento da participação feminina na política e na construção de uma
sociedade mais justa e igualitária. De autoria da Verª.  Marilsa Bambil: Indicação nº 005/25, que
envie expediente a Senadora Soraya Thronicke, solicitando a doação de recursos ou captação de
emenda parlamentar, através do Estado ou da União, no valor de R$.1.000.000,00 (hum milhão de
reais), para ser usado na colocação de piso esportivo com amortecimento indor e cadeira retrátil,
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para ginásio esportivo.  De autoria do Ver. Jaime Echeverria: Indicação nº 012/25, ao Sr. Prefeito
Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Diretor de Departamento de Trânsito, Sr.  Renato
Ferraz, solicitando que faça levantamento e que sejam colocadas sinalização vertical com placas de
identificação de trânsito nos redutores de velocidade e placas de "Pare" em toda a cidade nos
lugares onde há falta das mesmas, para a segurança de motoristas e pedestres. Moção de Aplausos,
dirigida ao escultor jardinense Clediney dos Santos Loureiro, pelo seu excepcional trabalho artístico,
que enaltece e expressa com maestria a riqueza da fauna brasileira e de nossa Região e que será
exposto no Palácio da Associação das Famílias para a Paz Mundial na Coreia do Sul, elevando o
trabalho artístico da cidade de Jardim/MS.  De autoria do Ver. Erney Cunha Barbosa: Indicações
nºs. 018, que envie expediente a Deputada Federal Camila Jara - PT, para que viabilize emenda
parlamentar, para alocar recursos no valor de R$2.000.000,00 (dois milhões reais), para ser aplicada
na saúde de atenção básica do nosso município.  017/2025, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano
Miranda – Guga, que seja feita a sinalização vertical e horizontal dos quebra-molas das Ruas Castro
Alves e Fernando Augusto de Freitas, respectivamente, pois com a ação do tempo estão apagadas e
em outras não tem, colocando em risco a vida das pessoas que transitam por aquela via. Colocadas
as proposições em discussão e votação, foram todas aprovadas por unanimidade. Logo após passou-
se a ordem do dia: ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGENCIA ESPECIAL - O Projeto
de Resolução nº 002/2025 institui o Gabinete Itinerante do Vereador no município de Jardim/MS,
com o objetivo de aproximar a atuação parlamentar da população. O Gabinete Itinerante funcionará
como uma ouvidoria, permitindo que os cidadãos apresentem demandas, sugestões e reivindicações
diretamente aos vereadores, para posterior encaminhamento aos órgãos competentes. Além disso, a
iniciativa visa popularizar os trabalhos do Legislativo, promover a integração entre o Parlamento e a
comunidade, bem como prestar contas das atividades parlamentares e dos benefícios destinados ao
município. As reuniões serão realizadas em locais estratégicos, como escolas, centros comunitários
e distritos, respeitando um cronograma previamente definido. O projeto entra em pauta para votação
em regime de urgência especial. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade.
ENTRA PARA VOTAÇÃO – Projeto de Decreto legislativo nº 001/2025 de autoria do Ver. Glaucio
Cabreira, que concede o Título de Cidadão jardinense a João Carlos Parkinson de Castro, ministro e
coordenador da Rota Bioceânica, em conhecimento ao seu trabalho em prol da região. As comissões
de Legislação, justiça e Redação Final, e a de honrarias, são favoráveis a aprovação do projeto e
destacam a legalidade do projeto e a relevância do homenageado. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO – Projeto de Decreto Legislativo
nº 002/2025, de autoria do Ver. Jaime Echeverria, que concede a Medalha de Honra do Mérito
Legislativo “prefeito Evandro Bazzo” à Sra. Oira Fernandes Gonçalves. As comissões de Legislação
justiça e Redação final e de Honrarias opinaram favoravelmente à aprovação do decreto, destacando
a legalidade da proposta e reconhecendo a relevância da homenageada para a sociedade
jardinense. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA
VOTAÇÃO - O Projeto de Lei nº 004/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal de Jardim-MS,
autoriza o repasse de incentivo financeiro adicional aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos
Agentes de Combate às Endemias (ACE). O objetivo é valorizar o trabalho desses profissionais,
utilizando recursos provenientes do Ministério da Saúde. A proposta foi analisada e recebeu parecer
favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, bem como da Comissão de
Finanças e Orçamento. Ambas as comissões concluíram que o projeto está em conformidade com a
legislação vigente e não gera impacto adicional ao orçamento municipal, uma vez que os recursos
são de origem federal. Dessa forma, o projeto encontra-se apto para votação nesta Casa Legislativa.
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Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA A
TRAMITAÇÃO - O Projeto de Lei nº 010/2025 que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
Termo de Contribuição com o Conselho de Segurança da Comarca de Jardim-MS (CONSEJAR)
para repasse de até R$ 200.000,00 no ano de 2025. Os recursos serão destinados à ajuda de custo
para Policiais Militares da Escola Cívico-Militar e a projetos sociais como PROERD, Patrulha Mirim,
PROMUSE e Projeto Reação. O CONSEJAR deverá prestar contas e cumprir requisitos
administrativos. Desta forma o projeto entra para Tramitação nesta casa Legislativa. ENTRA PARA
A TRAMITAÇÃO o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/25, que concede título de cidadã jardinense
a Dra. Heloiza Vasconcelos Braga Benites.  de cidadão de autoria da Verª Rosi Maciel.  Logo foi
colocada a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, os inscritos no
livro próprio. Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos
os presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente
encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os
presentes.

 
                                            Sala das Sessões, em 07 de abril de 2025.
 
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
 
VERª MARILSA BAMBIM - PP
2ª Vice-Presidente
 
 
VER, JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário 
 
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
 
VER.ª ROSINEIDE MACIEL DA SILVA – PP
 
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
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VER. DR.  DIEGO OLIDIO – PP
 
 
VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
 
 
VER. RUDIMAR NUNES - PSDB

Justificativa
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